МБОУ «Липковская средняя общеобразовательная школа №2»



Урок химии

в 11 классе


Тема: «Урок-упражнение по теме «Металлы»»





Учитель: Кудинова С.В.
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Карточки

I группа
Проведите реакции между цинком, медью и соляной кислотой. На основании результата опытов расположите металлы в ряд уменьшения их восстановительных свойств. Результат объясните.

II группа
Проведите реакции между железом и сульфатом меди; между медью и сульфатом железа. Объясните результаты опытов.

III группа
Докажите опытным путем, что гидроксид алюминия амфотерное соединение.

Задача.
Свинцовую пластинку опустили в раствор нитрата меди и вынули, при этом масса пластинки изменилась на 1,43 грамма. Сколько свинца по массе перешло с пластины в раствор?
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ITnan ypoka xumuu B 11 kiacce.

JeBu3 ypoka: «O6001meHe — 3T0 YCTAHOBJICHUE 3aKOHOMEPHOCTH BHISBJICHHOH B pe-
3yJbTaTe HAOIIOACHUSY.

Tema ypoka: «Ypok — ynpaxHeHHe 110 TeMe: «MeTamibm.

Llenmn: OOpa3oBaTenbHbie: MPOpaboOTaTh C yYalIMMHUCSA KIIOYEBHIE MOMEHTHI M3Yy4EH-
HO# TEMBI, IPOBEPUTHh YMEHUE MPUMEHATH TCOPETUIECKUE
3HAaHHS HAa MpPaKTHKE (MPH PELICHUM 3a]a4, COCTABICHUHU
ypaBHEHMIl peakuuii, BBIMOJHECHUH Ja0OpaTOPHBIX OIIBI-
TOB).

PasBuBaromye: MpoaoKUTh (GOPMHUPOBAHUE YMEHMH, aHAIM3HPOBATh, apry-
MEHTHPOBAHO M3JIaraTh CBOKO TOUKY 3PEHHS; Pa3BHBAThH JIOTH-
4eCKOe MBIILICHHE, BHUMaHHE.

BocnurarenbHbie: GOpMUPOBaTH 4EPTH COLMAIBHO HAIPABICHHON JIMYHOCTH
IIKOJIbHUKA: TPYIAOBYIO AKTUBHOCTb, TI000Bb K IPEAMETY.

Tun ypoka: ypok — 06001eHHs ¥ cUCTEMaTH3a1Us 3HAaHU.
MeTtoasl 00ydeHus: YaCTHIHO-TOMCKOBBIH, PENPOyKTHBHBIMH.
®opMBI OpraHu3aluy ypoka: HHANBUAYadbHas, QpOHTANBHAS, TPYIIIOBAs.

O6opynoBaHue: KOMIBIOTEP, MYyJIbTH-MEINA NPOCKTOP, IKPaH, KAPTOUYKHU C 3aJaHHUSA-
MH, IITaTUBHI ¢ mpobupkamu, Zn, Fe, Cu, Mg, HCI, NaOH, AICl;, Fe-
SOy, CuSO,, xene3nslil rBO3b, MEIHAS ITPOBOJIOKA.

Xona ypoka.
L OpraHu3anOHHBII MOMEHT.

II.  Ortuér o TBOpUecKkoil paboTe.
(ITpesenTauus TeMbl «MeTauIb»).

III.  Urpa: «Cuactauseiii cinyqait» (IlonoxxeHue MeTamioB B NEPUOANYECKON Tab-

maue .. Menneneena).

1) Ha BHemHEM 3HEPreTHYECKOM YPOBHE y METAJJIOB HAXOJUTCA 1O 3 dJIEK-
TPOHOB? (1a)

2) VY MeTanioB pacnojIOKEHHBIX B TJIABHOM MOATPYIIE YUCIO 3JEKTPOHOB Ha
BHEIIHEM SHEPIe€THYECKOM YPOBHE U3MEHsETCA? (HET)

3) Meramisl HaXOOATCS TOJABKO B TJIaBHBIX HoArpymnmnax? (Her)

4) V MeTa/sIOB PacmojOXKEHHBIX B OJHOU IpYIIe pagdyc aToMa BO3pacTaeT?
(ma)

5) Meramibl pacnoyiaraloTcs B NEPUOAMYECKOM TaluIle HWXKE AUAroHaiu
O6op — actar? (ma)

6) EcTbe M cpeau MeTawIos s-, p-, d-, f- amemenTHI? (11a)
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IV.

VI

VII.

7) IIpo4HOCTH CBSI3M BaJE€HTHBIX BJEKTPOHOB C SAPOM 3aBHCHUT TOJIBKO OT pa-
nayca atoMa? (HeT)

8) VY MeTannoB pacIojiOXKEHHBIX BOJHOM IIEpPHOJE pPaJMyChl aTOMa aTOMOB
Bo3pacTaroT? (HeT)

9) UYmuciio 371eKTPOHOB Ha BHEIITHEM DHEPreTHYECKOM YPOBHE Y METaJIJIOB pac-
IIOJIOXKEHHBIX B OJJHOM IIepHO/ie Bo3pacTaer? (1a)

10) Eciu BO3pacTaloT y MeTallIoOB BOCCTAHOBHTEIbHBIE CBOMCTBA, TO UX Me-
TaJIMYECKHE CBOMCTBA YMEHbBIIAIOTCA? (HET)

Pabota B rpynmax.
(nmabopatopHas paboTa mo KapTo4ykam).

OcyIecTBUTH LENOYKY MPeBpaLCHHIA:
Cry,(§04)3 = Cr(OH)3 = Cry,05 » Cr = CrCl, — CrTClg
v l
Na|Cr(OH),]

Pemenue:
C1ry(8504); + 6NaOH - 2Cr(OH); + 3Na,S0,
2Cr(OH)3 - Cr,05 + 3H,0
Cr,03 + 3H, —» 2Cr + 3H,0
Cr+2HCl - CrCl, +H, T
2CrCl, + Cl, - 2CrCl,
Cr,0; + 6HCLl - 2CrCl; + 3H,0
Cr(OH)3 + NaOH — Na|Cr(OH),]

@OuU3KyJIbT MUHYTKA!

1) pa3MuHKA IS TIas3;

2) pa3MHHKA [ IIEH;

3) pa3MHHKA IIEYEBOIO CyCTaBa.

3amayda (KapTo4Ka).

Jlano: Peluienue:

Pb Cu(NO3), + Pb - Pb(NO3), + Cu
Cu(NO3), 1 Mo 1 Monb
Am(Pb) = 1,43 r. i il 64 r.

1) Ha nacTune:
m(Pb B pacTBOpe)—? Pb(Ar = 207) pacTBopsieTcst — y6bI/Ib M T.

Cu(Ar = 64)oceaetT — npUOLLIL M T.
Am = 207 — 64 = 143 (1).

2) no ypaBHeHH0 n(Pb) = n(Cu)
110 ypaBHeHHI0 Am = 143 — Ha oAUH MOJIb JIID6OI0 MeTaJljla
1o ycyoBuro Am = 1,43 — Ha X MoJib; X = 0,01 MoJib
3ym(Pb) =n-M =0,01-207 = 2,07 (r).
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VIII. Pab6ota ¢ kHurou
ynpaxsHenue Ne 12 (a, 0, B) c. 223.
Pemenue:
a)Cu™0™“+CY"->CuY+C"™“0"~
112
112

Cu}? + 2e —» Cu® np.BoccTaHOB/IEHHS
Co.. — 2e » C*? np. okucaenus

6) Cd™“0™* + HY — Cd" + Hy*0~*
1]2
1|2

Cd}? + 2 —» Cd° np.BoccTaHOBJIEHHS

H3 . —2e— 2H*' np.okucnenns

B) Cryy 205 + 3ALY - 2CrY + AlJ>05*
1]3
13

Crt? + 3e > Cr° mp.BoccTa”oBIEHUSA
Al% . — 3e — Al*3 np. okucaenus

IX. HUcnpasp ommbKy:
1) 4Na + O, — 2Na,0
2Cu+ 0, > 2Cu0
4Fe + 30, — 2Fe,04

2) 2K + 2H,0 - 2KOH + H,
2Fe + 6H,0 - 2Fe(OH); + 3H,
Ca+ 2H,0 - Ca(OH), + H,

3) Mg + 2HCl - MgCl, + H,
Zn + 2HCl - ZnCl, + H,
2K + 2HCl - 2KCl + H,

X. Tect
(KapTOYKH).
XI. 3amanue Ha OOM:

nepBas rpymnmna: ynpaxsaenue Nel3 (5) ctp. 224, 3agaga Ne 36, Ne37;
BTOpas rpynna: ynpaxaenue Nel3 (6) crp. 224, 3agaua Ne 34,

XII.  Hror ypoka.

XIII.  DOMoUMOHATBHEIN HACTPOM yYaILUXCH.
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10.

Tecr

Bapuant Nel

Kaxoi 13 nepedncieHHbIX HUKE SJIEMEHTOB JIMIITHUM ?

a) Na: 0) Mg: B) Al: s

MF‘.’T‘HTITIRMH ARTTIHOYTCH

a) Bce S — DJIEMEHTHI;

0) Bce p — DJIEMEHTHI;

B) Bce d — DIIEMEHTHI;

r') BCe 3JIEMEHTHI IIIaBHBIX MMOATPYIIIL.

AOCOIIOTHO BEPHO YTBEpIKIeHHUE:

a) TOJIBKO MeTAJJIbl HMEIOT METAJUTMYECKHI OJIeCK;

0) TOJIBKO METAJIBI SJIEKTPOIIPOBOIHBI;

B) aTOMBI METAJUIOB CBSI3aHbI MEXKIY COOOM TOJIBKO METAIIIMUECKOH CBS3bIO;
I') aTOMbI METAIUIOB U METAILIBI — [IDOCThIE BELIECTBA MDOSBIIAIOT TOJIBKO BOCCTAHOBHTENIbHBIE
CROVICTRA

HaTpuii 1 Kaaui MOKHO XDAaHHTh 101 KEDOCHHOM. a JIMTHI TOJIBKO B Ba3eJIMHOBOM MacIie.
TK

a) JIUTHH pearupyer ¢ KEPOCUHOM;

0) B psay HanpsDKEHUS METAJUIOB JTUTHH HaXOOUTCA JIEBEE KAJIUsl W HATPHS,

B) JIMTUH OoJiee aKTUBEH YeM KA U HATPHU;

I') IJIOTHOCTH JIMTHS MEHbIIE INIOTHOCTH KEPOCHHA.

[Ipu pahuHUPOBaHUK MEIH B KQYECTBE JIEKTPOJIATA H AHOAA COOTBETCTBEHHO HCIIOJIB3YIOT:
a) pactBop cyiabhara meau (11) u rpadur;

0) pacnnaB oxcuga Meu (1) u Mmens;

B) pacTBOp cyibhara Mmenu (11) u menp;

r) pacTBop cynbhara menu (11) u cTaib.

Y T1BepKAEHUE O TOM, YTO METAJLIBI MPOSBIAIOT TOJIBKO BOCCTAHOBUTEIBHBIE CBOMCTBA,
OTHOCHUTEIBHO. T.K. OHO HE pacnpoCTpaHseTcs:

a) Ha aTOMBI METAJIOB;

0) Ha MeTaJUIBI — IPOCTEIE BEIECTBA,

B) HA HOHBI METAJIIOB;

I') Ha CIJIaBbl METAJUIOB.

Peakuus, noHHOE ypaBHeHHE KOTOpPoi Fe,0; + 6HT = 2Fe3t + 3H,0, He cooTBeTCTBYET
B3auMoZeHcTBUIO okcua xkenesa (III) ¢ pactBopom:

a) a30THOH KUCIIOTEHL,

0) hochopHOI KHCIIOTHI;

B) CEpPHOH KHUCJIOTBI,

') COJIAHON KHUCIIOTHL.

Xnopua xenesa (1I) He MokeT OBITH IOJYYEH B3aUMOIEHCTBHEM:

a) pactBopa xjaopuaa meau (1) ¢ xenezom;

0) KeJesa ¢ XJI0POM;

B) JKeJie3a ¢ COJITHOM KHCIIOTOM;

r) xsuopuaa xenesa (I11) ¢ xxenesom.

Kaxkoii U3 nepednciieHHBIX METAJJIOB HanOoJiee MOABEPKEH XUMHUECKOH KOPPO3IUHU:

a) Pb; 0) Ca; B) Al; r) Fe.

Kakoii U3 nepedncieHHbIX HOHOB SBJISIETCS HAUOOJIEE CHIIbHBIM OKHCTHTEIEeM?

a) Ca~*: 6) Mg*t; B) Na*; r) Ca®*.





